Soubor testů pro starší žáky – „SOPTÍK MHJ 2017“


Požární ochrana – správné odpovědi.
1.
Jaký je hlavní hasební efekt přenosného hasícího přístroje sněhového (CO2) ?

a) 
Zřeďující


b) 
Ochlazující.



c) 
Chemický.

2.
Jak pokládáme pěnu při hašení hořící kapaliny pěnovým hasícím přístrojem?


a) 
od sebe do středu;



b) 
od středu ohně k sobě;



c) 
zprava doleva;

3.
Co se nesmí hasit přenosným hasícím přístrojem vodním?


a) 
dřevo;



b)   papír, sláma;



c) 
elektrické zařízení pod napětím;
4.
Urči pořadí skupenství hořlavých látek z hlediska vlivu na vznik a rozvoj požáru, v pořadí sestupně od nejvíce nebezpečného skupenství po nejméně nebezpečné skupenství.



a) 
pevná hořlavá látka, plyn, hořlavá kapalina;



b) 
hořlavá kapalina, pevná hořlavá látka, plyn;



c) 
plyn, hořlavá kapalina, pevná hořlavá látka;

5.
Jak budeš postupovat při vstupu do hořící místnosti?:



a) 
nachystám zavodněné útočné vedení, kryju se např. za zdí, přikrčím se a pak otevřu dveře;



b) 
nachystám si zavodněné útočné vedení a stoupnu si před dveře, které potom otevřu;



c) 
otevřu dveře, abych odvětral hořící místnost a potom si nachystám útočné vedení;

6.
Jaké jsou základní složky Integrovaného záchranného systému (IZS)?



a) 
Jednotky PO, Zdravotní služba a PČR.


b) 
Městská nebo obecní policie, Český červený kříž, dobrovolné jednotky PO.



c) 
Český červený kříž, Kynologické brigády, vodní záchranná služba.

7.
Čím jsou požárně nebezpečné olověné akumulátory?



a) 
Obsahují hořlavou kapalinu.



b) 
Při nabíjení vzniká vodík.


c) 
Může vzniknout i elektrický oblouk zkratem.

8.
Mnoho požárů vzniká od elektrického proudu. Pojistkové vložky chránící síť 
a 
spotřebiče proti zkratu a přetížení mohou být opraveny:



a) 
nesmí být opravovány;


b) 
odborníkem v předepsané dimenzi;



c) 
každým, ale jen v předepsané dimenzi;

9.
Určitě víte, že uhlí má v některých případech sklon k samovznícení. Největší
sklon k samovznícení má při vlhkém počasí:



a) 
antracit;



b) 
brikety;


c)   koks;

10.
Některé látky jako barvy, ředidla apod. mají na obalu označení třídy 
hořlavosti. Požárně nejnebezpečnější jsou hořlaviny:



a) 
(. Třídy.


b) 
((. Třídy.



c) 
(((. Třídy.

11.
Jaký je časový limit pro výjezd dobrovolné jednotky PO?



a) 
10 minut.


b) 
2 minuty.



c) 
15 minut.

12.
Jaký je časový limit pro výjezd jednotky složené výlučně z hasičů z povolání?



a) 
2 minuty.
b) 10 minut. 

c) 5 minut.
13.
Někdy je zapotřebí provést dokonalé odmaštění strojových součástek. Z 
hlediska požární bezpečnosti použijeme k tomuto účelu:

  

a) 
technický benzín;



b) 
motorovou naftu;



c) 
trichlor;

14.
Proč nesmí být láhve s propan-butanem umístěny ve sklepě:



a) 
plyn je lehčí než vzduch, stoupal by do místnosti nad sklepem a hrozilo 


by nebezpečí otravy, nebo výbuchu;

b) 
plyn je těžší než vzduch, sklep by nešel odvětrat a hrozilo by nebezpečí výbuchu;



c) 
při umístění láhve ve sklepě bychom tuto láhev beze zbytku nevyprázdnili;

15.
Jaký je časový limit pro výjezd dobrovolné jednotky PO doplněné o hasiče z povolání?



a) 
2 minuty.


b) 
5 minut.


c) 
10 minut.
16.
Jaké jsou nejčastější příčiny požárů v obytných domech?



a) 
Závady na instalaci topných těles, komínů a elektrospotřebičů.


b) 
Jiskry z kamen a sváření.


c) 
Samovznícení a tření.
17.
Často je v požární prevenci uváděn v terminologii „bod vzplanutí“, co tento
výraz znamená?

a) 
Nejnižší teplota, kdy se v předepsaném přístroji vytvoří nad zkoušenou hořlavou kapalinou takové množství par, že při přiblížení zkušebního plamene tyto páry vzplanou a shoří.


b) 
Nejnižší teplota, kdy se za stejných podmínek jako v bodě a) vytvoří páry a dále hoří.


c) 
Nejnižší teplota, kdy se látka na vzduchu vznítí.
18.
Co je to „bod vznícení“?



a) 
Teplota, při které hořlavá látka ještě nehoří.


b) 
Teplota, při které se hořlavá látka za přítomnosti kyslíku vznítí (k jejímu vznícení není třeba otevřeného plamene).


c) 
Teplota plamene, při které se hořlavá látka za přítomnosti kyslíku vznítí.
19.
Základem hoření je splnění základních podmínek. Tyto podmínky jsou:



a) 
kyslík, hořlavá látka, zápalná teplota;



b) 
hořlavá látka, vhodný časový okamžik, prostředí;



c) 
barva plamene, pravá hořlavá látka, časové období;

20.
Hořlavé látky dělíme podle skupenství na:



a) 
hořlavé látky, které plavou a hořlavé látky, které neplavou;



b) 
hořlavé látky tuhé, kapalné a plynné;


c) 
hořlavé látky tuhé, pasty, kapaliny, aerosoly a plyny;

21.
Hořlavost stavební hmoty se z hlediska hořlavosti třídí na:



a)   hořící plamenem, doutnavé a nehořlavé;



b) 
hořlavé pod vodou a hořlavé na vzduchu;



c) 
nehořlavé, nesnadno hořlavé, hořlavé;
22.
Jaké nebezpečí představuje oxid uhelnatý (CO) při požáru?



a) 
Žádné.


b) 
Možnost výbuchu a otravy.


c) 
Možnost poleptání.
23.
Co znamená zkratka CAS 32?


a) 
Cisternová automobilová stříkačka o objemu nádrže 3200 litrů;

 

b) 
Cisternová automobilová stříkačka o výkonu čerpadla 3200 litrů za 1. minutu;



c) 
Cisternová automobilová stříkačka o obsahu motoru 3200 cm3;

24.
Z cisternových automobilových stříkaček má největší výkon čerpadlo:



a) 
CAS 32;



b) 
CAS 16;



c) 
CAS 25;

25.
K jaké činnosti v požární ochraně potřebujeme ejektor?



a) 
K udržení hladiny vody v cisterně.


b) 
K nasávání malého množství vody.


c) 
K čerpání z větších hloubek než 7,5 m.
26.
Jakým žebříkem z vybavení hasičského vozidla nejsnadněji překonáte výškový rozdíl 8 m na budově?



a) 
Hákovým žebříkem.


b) 
Opěrným žebříkem.


c) 
Čtyřdílným nastavovacím žebříkem.
27.
Hadice „B“ je standardně vyráběna v těchto rozměrech:



a) 
délka 20 m ( 1m., průměr 75 mm;


b) 
délka 25 m ( 1m., průměr 75 mm;



c) 
délka 20 m ( 0,5 m, průměr 100 mm;
28. 
V jakém pořadí se provádí záchrana u požáru?


a) 
Nejprve osoby, následují zvířata a majetek.


b) 
Nejprve zvířata, následuje majetek a osoby.


c) 
Nejprve osoby, následuje majetek a zvířata.
29.
Ejektor řadíme mezi čerpadla:



a) 
odstředivá;



b) 
proudová;



c) 
není čerpadlo;

30.
Hlavní hasící efekt pěny je:



a) 
izolující;



b) 
chladící;



c) 
chemické zpomalování procesu hoření;

31. 
Hlavní hasící efekt vody je:



a) 
ochlazovací;


b) 
dusivý;



c) 
izolující.
32.
Jaké jsou základní druhy hasící pěny?


a) 
Chemická a vzduchomechanická.


b) 
Chemická a fyzikální.


c) 
Fyzikální a vzduchová.
33.
Jak dělíme hasící pěnu ?



a) 
Na těžkou, plovoucí a tekoucí.


b) 
Na saponátovou, práškovou, sněhovou.


c) 
Na těžkou, střední a lehkou.
34.
Jakou vývěvu má PPS 12?


a) 
Rotační.


b) 
Plynovou.


c) 
Odstředivou.
35.
Z meteorologických vlivů nejvíce působí na rychlý rozvoj požáru:



a) 
vítr;


b) 
teplota vzduchu;



c) 
déšť;

36.
Podél hadice nebo hadicového vedení se chodí:



a) 
vlevo;



b) 
vpravo;



c) 
libovolně;

37.
K čemu slouží hadicový sběrač?



a) 
K nabírání vody do hadic.


b) 
Ke spojení dvou hadicových vedení při dálkové dopravě vody, nebo odběru vody z požárních hydrantů na sací hrdlo stroje.


c) 
Při uklízení hadic po požáru (sběr a nakládání hadic do hasičského auta).
38.
K čemu slouží „hadicový můstek“?


a) 
K překonání vodního toku.


b) 
K vytvoření nadúrovňového překonání silnice.


c) 
K ochraně hadicového vedení při překonávání komunikací.
39.
Kdo zřizuje jednotku dobrovolných hasičů?


a) 
obec;



b) 
kraj;



c) 
HZS kraje;

40.
Kdo ustanovuje velitele zásahové jednotky obce?


a) 
starosta obce;



b) 
starosta dobrovolných hasičů obce;

d) výroční členská schůze sboru dobrovolných hasičů obce;
41. 
Je nutno chránit nízkoprůtažné lano při vedení přes ostrou hranu?

a) Není nutné chránit, protože má opletené jádro.
b) Je nutno chránit např. kabátem, rukavicí nebo speciálním chráničem.
c) Chráníme jen lana delší než 50 m, ochrana kratších lan je zbytečná.
42.
Co znamená obsah pojmu „Lokalizace požáru“?

a) Je zamezeno dalšímu šíření požáru a síly a prostředky zasahujících jednotek jsou pro jeho likvidaci dostatečné.
b) Nalezení místa požáru.
c) Nalezení ohniska požáru.
43.
Co znamená obsah pojmu „Likvidace požáru“?

a) Ukončení nežádoucího hoření.
b) Snížení intenzity hoření.
c) Takový pojem taktické postupy zásahu neobsahují.
44.
Z hlediska požáru rozeznáváme pásmo hoření, pásmo přípravy a pásmo zakouření. Co obsahuje pojem „Pásmo přípravy“?

a) Prostor kde jsou hořlavé materiály nahřívány a vytváří se zde příznivé podmínky pro jejich vznícení a rozšíření požáru.
b) Prostor kde se připravují jednotky PO k zásahu.
c) Prostor kde je zabezpečeno stravování zasahujících jednotek.
45.
Co je to přetlaková ventilace?



a)
Metoda nucené ventilace spočívající v řízeném vytlačování kouře čistým vzduchem.
b) Metoda přirozené ventilace spočívající v odvádění kouře přirozenými otvory.
c) Přetlaková ventilace neexistuje, protože kouř vznikající při požáru nelze přetlačit.
46.
Jaký je obsah pojmu „Místo zásahu“?

a) Je to místo nasazení jednotek a dalších složek IZS a prostor předpokládaných účinků mimořádné události.
b) Je to jen místo kde se hasí.
c) Je to jen místo kde se zachraňují lidé, zvířata a majetek.
47.
Kdo provádí průzkum na místě zásahu?

a) Velitel zásahu a nejméně 1 hasič, nebo průzkumná skupina, kterou tvoří nejméně 2 hasiči.
b) Zástupce velitele družstva.
c) Zástupce PČR.
48.
Jak se hasič chrání před žíhavými plameny?

a) Při otevírání otvorů musí mít nasazeny bezpečnostní brýle.
b) Při otevírání otvorů se kryje za zdí, mimo profil otvoru, případně se co nejvíce skloní k podlaze.
c) Nemusí volit zvláštní postup, protože jej dostatečně chrání zásahový oděv.
49.
Jak se hasič pohybuje v zakouřeném prostoru?

a) Postupuje obezřetně, skloněn k zemi a pokud možno ze strany odkud je přiváděn vzduch.
b) Postupuje obezřetně, vzpřímeně a pokud možno proti směru odkud je přiváděn vzduch.
c) Postupuje velmi rychle, vzpřímeně, aby překonal pásmo zakouření co nejrychleji.
50.
Jak se hasič chrání před nadechnutím horkých plynů?

a) Izolačním dýchacím přístrojem a postupuje sehnutý při zemi (pod neutrální rovinou).
b) Dodržováním pitného režimu v průběhu zásahu.
c) Nemusí se chránit,  jestliže již začal hasit.
Zdravověda – starší žáci

1. Jednou z nejnebezpečnějších nemocí je žloutenka. Říká se jí také:

1. nemoc žlutých zad;
1. nemoc špinavých rukou;
1. nemoc nemytých nohou;
2. Řízl ses do prstu, rána není hluboká, jak postupuješ při ošetření?
a)

Opatrně ji omyji studenou vodou, vydezinfikuji a zalepím leukoplastí.

b)

Opatrně ji omyji studenou vodou a zalepím leukoplastí.
c)

Jenom to utřu a zalepím, dezinfikovat to nemusím.
3. Kamarád si rozbil hlavu, rána silně krvácí

a) 
     uteču, ještě bych mohl dostat vynadáno;

b)
přitisknu na ránu gázu, nebo čistý kapesník a vyhledám někoho dospělého nebo přímo lékařskou pomoc;

c)

zatlačím to rukou a chvíli počkám, jestli to přejde.
4. Při honěné kamarád upadl a odřel si koleno, jak mu pomůžeš?

4. Ránu očistím peroxidem vodíku, nebo pitnou vodou, odstraním písek a kamínky, ovážu ji sterilním obvazem, když nemám obvaz, použiji čistý kapesník.
4. Ránu očistím peroxidem vodíku, nebo pitnou vodou, písek a kamínky neodstraňuji, ovážu ji sterilním obvazem, když nemám obvaz, použiji čistý kapesník.
4. Nevšímám si toho a hraji si dál, ať si nějak poradí.
5. Vyjmenuj druhy krvácení:

5. proudem, kapání, prosakování;
5. tepenné, žilní, vlásečnicové, vnitřní;
5. vnitřní a vnější;
6. Kamarád se při hře udeřil do hlavy, leží na zemi a na tvé oslovení nereaguje:

6. nechám ho ležet, ať se vyspí;
6. zkontroluji základní životní funkce, pokud nedýchá, zahájím resuscitaci, zavolám lékařskou pomoc i v případě že se mi ho podaří rozdýchat;
6. zkontroluji základní životní funkce, pokud nedýchá, zahájím dýchání z úst do úst, v případě že se mi ho podaří rozdýchat, lékařskou pomoc volat nemusím;
7. Které krvácení nejvíce ohrožuje život?

7. Žilní

7. Tepenné


7. Vlásečnicové

8. Jaké jsou základní příznaky života?
8. Tep, dech a reakce zornic.
8. Dech, tep a řeč.
8. Tep, dech a normální tělesná teplota.
9. Když ti někdo cizí nabízí sladkosti, žvýkačky, nebo něco podobného

9. 
vezmu si to, je to zadarmo;
9. 
odmítnu a co nejrychleji odejdu; mohly by v tom být drogy a ty jsou  velmi nebezpečné; řeknu o tom rodičům;
9. 
vezmu si a nikomu to neřeknu, zítra by na mně nemuselo zbýt. 

10. Jak se zachovám při nálezu použité injekční stříkačky?
10. Budeme si s ní hrát.
b)    Upozorním na nález stříkačky rodiče, nebo nějakou jinou dospělou osobu (nebezpečí nákazy smrtelně nebezpečnými chorobami).

c)
Vyhodím ji do odpadkového koše, když se píchnu, nic se neděje.
11. Jaké je telefonní číslo záchranné služby?

11. 145

11. 158

11. 155

12. Co je nejdůležitější při zasažení člověka elektrickým proudem?
12. Poliju ho vodou, aby se probral.
12. Zavolám rychlou záchrannou službu a odejdu.
12. Přeruším zdroj el. proudu (vypnutí pojistek, vytažení přívodního kabelu ze zásuvky, odstranění spadlého drátu nevodivým předmětem). 

13. Co uděláš pokud je poškozena izolace na přívodní šňůře el. spotřebiče, nebo jiskří, nebo je vodič hodně zahřátý?
13. Okamžitě zavolám někoho dospělého a řeknu mu o závadě.

13. Zavolám kamaráda a prohlédneme si ji pořádně spolu, potom zavolám někoho dospělého a řeknu mu o závadě.

13. Pořádně si ji prohlédnu.
14. Co nesmíš, když se koupeš ve vaně, nebo sprchuješ? 

14. Manipulovat s elektrickými spotřebiči 

14. 
Pouštět si studenou vodu (mohl bys nastydnout).

14. 
Manipulovat s elektrickými spotřebiči, které jsou na baterie 12 V.
15. Co nepatří do lékárničky?


15. Dezinfekce.
15. Náplast.
15. Zápalky

16. Autotransfuze je:
a) 
přímé podání krve od dárce příjemci, není - li k dispozici krevní konzerva;
b)

zdvihnutí dolních, popřípadě i horních končetin u ležícího poraněného;
c)

podání krve přímo v autě při převozu do nemocnice.
17. K čemu slouží záznam informací při poskytování první pomoci?
a)

K ochraně zachránce při event. soudním projednání.
b)

K objasnění úbytku zdravotnického materiálu v lékárničce.
c)

K usnadnění a urychlení postupu ZZS.
18. Co patří do lékárničky?

18. Sterilní obvazy, náplast s polštářkem, náplast v cívce, dezinfekční roztok ve spreji, trojcípý šátek, škrtidlo, zavírací špendlík, nůžky, rouška resuscitační.
18. Projímadlo, mýdlo, zrcátko, růž na rty, obvazy, dezinfekce, náplast, sterilní obvazy, dezinfekční roztok ve spreji, trojcípý šátek, škrtidlo, zavírací špendlík, nůžky, rouška resuscitační. 

18. Náplast s polštářkem, láhev balené pitné vody, dezinfekce, dezinfekční roztok ve spreji, trojcípý šátek, škrtidlo, zavírací špendlík, nůžky, rouška resuscitační. 

19.  Při příchodu k postiženému v bezvědomí nejdříve :

19. zjistíme, zda silně nekrvácí, zda dýchá
19. zjistíme hned, kdo jej kdy viděl naposledy při vědomí;
19. nejprve voláme RZP.



20. Člověk v hlubokém bezvědomí:

20. nereaguje vůbec či jen na bolestivý podnět;
20. reaguje na hlasité oslovení;
20. vykoná jednoduchý příkaz (otevřít oči).
21. Při tonutí:

21. vyčistíme postiženému dutinu ústní, otočením na břicho a hlavou dolů vypudíme vodu z plic, zahajujeme umělé dýchání; 

21. co nejdříve po vytažení na mělčinu vyčistíme dutinu ústní, zahajujeme oživování podle stavu dechu a oběhu, voláme ZZS.
21. tonoucího dopravíme na břeh, vylijeme vodu z plic a zahajujeme umělé dýchání.
22. Jak poznáte zástavu dechu?
22. Neorosí se kukátko, přiložené k ústům postiženého.
22. Necítíme na uchu vydechovaný vzduch a neslyšíme proudění vydechovaného vzduchu, nevidíme dýchací pohyby hrudníku či břicha.
22. Pozorujeme barevné změny na kůži postiženého.
23. Čím je postižený v hlubokém bezvědomí nejvíce ohrožen?
23. Neprůchodností dýchacích cest způsobenou zapadlým jazykem.
23. Vdechnutím zvratků.
23. Vykrvácením.
24. Co budeme u bezvědomého především sledovat před příjezdem lékaře?
24. Stav dýchání
24. Hloubku bezvědomí.
24. Stav prokrvení sledováním barvy kůže.
.
25. Kdy můžeme ukončit oživování?
25. Pokud od zástavy dechu uplynula doba 15 min a postižený nejeví známky života.
25. Při převzetí resuscitovaného posádkou ZZS.
25. Nemohou-li se pravidelně střídat alespoň dva zachránci.
26. Jak poznáme zástavu krevního oběhu?
26. Bezvědomí, nedýchá
26. Bezvědomí, výrazné zblednutí kůže.
26. Nemocný si stěžuje; na intenzivní bolest za hrudní kostí.
27. Na čem závisí účinnost nepřímé masáže srdeční?
27. Na počtu zachránců (ve dvou je kvalitnější).
27. Na správném položení ramen.
27. Na hloubce a počtu stlačení hrudní kosti za minutu.
28. Nejčastější příznaky rozvinutého šoku jsou:

a)

ztížené dýchání, bezvědomí, promodrání kolem úst, poruchy tepu;
b)

nitkovitý tep, teplá suchá kůže, lapavý dech;
c)

žízeň, bledá studená kůže, rychlý a špatně hmatný tep;
29. Jaká jsou protišoková opatření?
29. Teplo, ticho, tekutiny (tišit žízeň vlhkou rouškou), tišící prostředky (úlevová poloha, zklidnění poraněné části těla), transport.
29. Teplo, ticho, tekutiny (můžeme podávat v omezeném množství), tišící prostředky (podáme léky proti bolesti), transport.
29. Neděláme žádná, protože šok nelze ovlivnit.
30. Jaký je poměr střídání vdechů a stlačení hrudní kosti při oživování prováděné jedním zachráncem u dospělého člověka?
30. 30 : 2
30. 10 : 2
30. 10 : 1
31. Nepřímou srdeční masáž u dospělého člověka vykonáváme tlakem na hrudní kost

31. celou plochou ruky;
31. prsty;
31. hranou dlaně u zápěstí;
32. Kde stlačujeme hrudník při nepřímé srdeční masáži?


32. 3 prsty pod mečovitým výběžkem hrudní kosti.
32. Střed hrudní kosti
32. V horní třetině hrudní kosti.
33. Aby nedošlo k nezvratnému poškození mozku, musí být oživování zahájeno do:

33. 3 – 5 minut

33. 5 – 7 minut

33. 7 – 10 minut

34. Tlakový bod je:

34. místo, kde můžeme tlakem poškodit nerv či cévu;
34. místo, kde tlakem prstů zastavíme krvácení stlačením tepny proti kosti;
34. místo, kde musíme vypodložit dlahu, aby nedošlo k otlaku kloubu.
35. Škrtidlo přikládáme vždy

35. při úrazové amputaci;
35. při tepenném krvácení;
35. při otevřených zlomeninách;
36. Při krvácení z nosu, kdy je postižený při vědomí:
36. zakloníme hlavu, přiložíme studený obklad;
36. předkloníme hlavu, stiskneme nos na přechodu kostěné a chrupavčité části, chladíme zátylek
36. přiložíme odsávací obvaz, upevníme prakovým obvazem.
37. Zlomeninu stehenní kosti znehybníme:

37. obložením pytlíky s pískem na tvrdé podložce;
37. dlahou od kolene k podpaží;
37. dlahou od chodidla k rozkroku, druhou do pasu a svázáním končetin k sobě.
38. Která cizí tělesa odstraňujeme z rány?
38. Všechna cizí tělesa.
38. Jen tělesa volně ležící v ráně.
38. Jen tělesa v ráně zaklíněná.
39. Lehké popáleniny menšího rozsahu nejprve: 

39. ošetříme mastí;
39. ihned chladíme;
39. kryjeme sterilním obvazem.
40. Znečištěné povrchní odřeniny ošetříme:

40. Framykoinovou  mastí;
40. Peroxidem vodíku a postříkáme akutolem;
40. Vymytím vodou, dezinfikujeme Peroxidem vodíku, zalepíme
41. Vymknutý loket ošetříme:

41. studeným obkladem a přiložením elastického obinadla;
41. tahem za předloktí a závěsem na šátek, aby paže a předloktí svíraly úhel 90o
41. znehybněním v poloze v níž zůstal po zranění  závěsem na šátek s lehkým přitlačením k tělu.
42. Jak ošetříme puchýře popálenin?
42. Jemně odstřihneme a sterilně kryjeme.
42. Prošijeme jehlou a nití, aby se udržela drenáž.
42. Sterilně zakryjeme a zařídíme odborné ošetření.
43. První pomoc při popálení:

43. okamžitě svlékneme lpící oděv, postupně chladíme 5 minut, pak kryjeme obvazem;
43. ihned chladíme studenou vodou – i přes oděv – alespoň 15 – 20 minut, kusy lpícího oděvu nestrháváme, sterilně kryjeme, dopravíme k dalšímu ošetření podle rozsahu a závažnosti, nebo voláme ZZS
43. popáleninu ihned lehce potřeme sádlem či jedlým olejem, sterilně kryjeme.  

44. Při šoku je potřeba zabránit podchlazení, proto postiženého:

44. přeneseme do závětří na slunce;
44. přikládáme na dolní končetiny termofor s teplou ne však vařící vodou;
44. promočený oděv svlékáme, postiženého položíme a přikryjeme suchou přikrývkou (bundy, kabáty).
45. Jaká je zotavovací  poloha zraněného?

45. Zraněného uložíme na záda.
45. Zraněného položíme na bok.
45. Zraněného položíme na břicho.
46. Je oxid uhelnatý toxický (jedovatý) plyn?

46. Ano je toxický.
46. Není toxický.
46. Jen někdy je toxický.
47. Jaký je správný postup při zvedání břemen?

47. Musíme dbát na to, aby naše záda byla vzpřímená a pokud je to nezbytné tak si dřepneme a břemeno zvedáme z podřepu.

47. Musíme dbát na to, abychom měli záda ohnutá, a zvedáme ve stoje.
47. Zvedáme tak, že jednou nohou klečíme a jednou rukou se opíráme o zem.
48. Jak postupujeme při ošetření zapíchnuté třísky?
48. Okolí zapíchnutí třísky omyjeme, vydesinfikujeme pinzetu, sevřeme třísku a šetrně ji táhneme z rány ven.
48. Okolí zapíchnuté třísky neomýváme a třísku škrabáním nehtem postupně uvolníme.
48. Okolí zapíchnuté třísky neomýváme, místo nařízneme nožíkem a třísku vyškrábneme.
49. Jak postupujeme, když se do oka dostane cizí předmět?
49. Doporučíme zraněnému napřed si mnout oko a potom teprve přistoupíme k vypláchnutí oka.
49. Zakážeme zraněnému mnout si oko a oko vyplachujeme sterilním roztokem.
49. Oko vyplachujeme slabou octovou nebo slanou vodou.
50. Jak budeš postupovat při prvních příznacích omrznutí prstů rukou (píchání pod nehty)?

50. Budu postiženému ohřívat ruce vlastníma rukama nebo mu doporučím dát si ruku do podpaždí.
50. Budu postiženému ohřívat ruku nad plamenem svíčky.
50. Strčím postiženému ruky do sněhu

Pravidla silničního provozu

1. Účastník provozu na pozemních komunikacích je:

a. každý, kdo se přímým způsobem účastní provozu na pozemních komunikacích;
b. pouze řidič motorového vozidla;
c. pouze řidič motorového a nemotorového vozidla.

2. Cyklista je podle zákona o provozu na pozemních komunikacích:

a. Chodec;
b. řidič nemotorového vozidla;
c. není účastník provozu na pozemních komunikacích.

3. Jízdní kolo je podle zákona o provozu na pozemních komunikacích:

a. není v tomto zákoně uvedeno.

            b.   motorové vozidlo.

b. nemotorové vozidlo.

4. Co musí udělat cyklista při předjíždění chodců?

a. Ohlédnout se dozadu, jestli neohrozí vozidla jedoucí za ním a levou rukou upaží.

b. Zazvonit na zvonek.

c. Zavolat “POZOR“. 

5. Smějí jezdit na dálnici cyklisté?

a. Ano.

b. Ne.

c. Ano, je-li cyklista starší 15ti let.

6. Cyklista se při jízdě na kole:

a. může držet jiného vozidla při jízdě do kopce;
b. může držet jiného vozidla při jízdě po rovině;
c. nesmí se držet jiného vozidla.
7. Cyklista nesmí jet:

a. bez držení řidítek;
b. zvonit často na zvonek;
c. s naloženým nosičem nad předním kolem.
8. Cyklista při změně směru jízdy dává:

a. včas znamení upažení pravé nebo levé ruky

b. nemusí dávat žádné znamení

c. včas znamení zvednutí pravé nebo levé ruky

9. Cyklista při jízdě na kole:

a. nesmí mluvit na chodce;
b. nesmí telefonovat;
c. musí mít nasazené brýle.
10.  Význam dopravních značek
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Topografie – starší žáci.

Topografické značky (www.turisticky-zavod.cz) a otázky: 
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Elektrické vedeni
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LyZaisiy viek
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Zeleznichni stanice
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1) Jaké jsou základní světové strany?

a) Sever, jih, východ, západ.
b) Severovýchod, jihovýchod, severozápad, jihozápad.
c) Severoseverovýchod, jihojihovýchod, severoseverozápad, jihojihozápad.
2) Co je to mapa?

a) Fotografický snímek zemského povrchu z letadla.
b) Zmenšené zobrazení povrchu Země, sestrojené v určitém měřítku, vyjadřující pomocí smluvených znaků (topografických značek) rozmístnění a vlastnosti objektů vázaných na povrch Země.
c) Zmenšené zobrazení povrchu Země, nakreslené jenom od ruky, nemusí mít žádné měřítko.
3) Co je to kompas?

a) Pomůcka na určování vzdáleností.
b) Pomůcka na určování výšky např. stromů, budov, kopců …

c) Pomůcka na určování světových stran a orientovaných úhlů.
4) Co je to buzola?

a) Pomůcka na určování světových stran a orientovaných úhlů.
b) Pomůcka na určování výšky např. stromů, budov, kopců …

c) Pomůcka na určování vzdáleností.
5) Co je to GPS?

a)  Satelitní navigační systém pokrývající celou Zemi. Pomocí speciálního navigačního přístroje kdykoli určíte přesně svoji polohu a dorazíte do zvoleného cíle. 

b) Je to zkratka pro označení speciálních vojenských map.

c) Speciální digitální mapa uložená na CD nosičích nebo paměti počítače.

6) Jak se jmenuje uzavřená křivka spojující na mapě body o stejné nadmořské výšce?

a) Reliéf.
b) Vrstevnice.
c) Údolnice.
7) Která světová strana se vždy nachází na horní hraně mapy?

a) Jih.
b) Východ.
c) Sever.
8) Která světová strana se vždy nachází na spodní hraně mapy?

a) Jih.
b) Východ.
c) Sever.
9) Která světová strana se vždy nachází na levé straně mapy?

a) Jih.
b) Východ.
c) Západ.
10) Která světová strana se vždy nachází na pravé straně mapy?

a) Jih.
b) Východ.
c) Západ.
11) Jak se nazývá poměr mezi délkami na mapě a skutečnými vodorovnými vzdálenostmi v terénu?

a) Linka.
b) Azimut.
c) Měřítko.
12) Jestliže je na mapě uvedeno měřítko 1: 250 000 znamená to, že 1cm na mapě je v terénu:

a) 250 m

b) 25 m

c) 2500 m

13)  Jaká je vzdálenost mezi vrstevnicemi na mapě v měřítku 1: 50 000?

a) 10 m

b) 15 m

c) 100 m

14)  Jaká je vzdálenost mezi jednotlivými vrstevnicemi na mapě?

a) Záleží na měřítku mapy.
b) 50 m

c) 100 m

Uzlová štafeta

Plochá spojka  
- váže se v ruce, odkládá se na 

  stůl.

Lodní smyčka 
- váže se v ruce, odkládá se na 

  kolík.

Tesařský uzel  
- váže se přímo na kolíku.

Zkracovačka  
 - váže se v ruce popř. na 

   stole, odkládá se na stůl.

Záchranná smyčka
- váže se na těle. 

Osmičkový uzel
-váže se v ruce, odkládá na 


 stůl

Úvaz na proudnici
- váže se na hadici s proudnicí

Vedoucí kolektivu smí být při hodnocení uzlů přítomen, nesmí však do hodnocení nijak zasahovat.
